

## 留德小结-建智-WHS Zwickau

### 学生 A:

#### 关于实习

由于地理位置和时间的因素，在 Zwickau 的小伙伴实习找的都比较艰难。我最后选择了一家建筑公司实习。实习的地点在汉诺威，工程类的实习。

公司名称	博格 (Max Bögl)
工作地点	汉诺威 (Hannover)
工作性质	工程类
日常任务	检查管路 (风管, 水管, 消防管, 给排水管) 检验设备 (水泵, 风机机组, 吊顶板...) 监督施工单位 协调下属公司
优点	1. 实践性很强, 能接触很多实物, 对以后设计有很大帮助 2. 企业文化氛围很不错, 实习生也要参加会议 3. 项目是给 Sparkasse 翻修写字楼建筑群, 属于难得一见的大项目, 从中能获得很多经验
缺点	工作强度大, 比较累。 工作环境有些差, 要经常上工地

目前已近实习了三周, 整体感觉还不错。但是个人还是更喜欢设计类的工作。工程类的工作强度很大, 压力也大。每天至少工作 8.5 小时有时中午也顾不上吃饭。对于实习生来说, 所有的工程负责人基本上都是上司, 所以杂活很多。公司每周都有例会, 报告施工进度, 协调下属公司。所以很多任务都得赶着做否则会拖交工时间, 影响后面的工作。

一般德国的大企业都有自己独特的文化和管理理念。通过实习获得的不仅是工作经验也能学习到更深层次的文化和理念。希望在以后的实习中学到更多的东西同时为企业做些贡献吧。

### 学生 B:

在我动笔的时刻, 我们茨维考小组全员六人刚刚退掉了自己在茨维考的宿舍, 即将各奔东西走向未来的实习道路了。正如往年一样, 由于学制的不同, 茨维考的学生要在每年的四月份才能开始为期三个月的实习, 并要在实习期间完成自己的毕业论文。

目前我已经找到了一份实习, 地点是在北德的一个城市 Schwerin。公司名字叫 BBB GmbH, 主要是做建筑模拟分析的。希望我能在这段时间内能够多多向德国的同事们学习, 顺利的完成实习后毕业。

目前我还没有拿到自己的毕业论文题目, 教授要求我们最好是先工作一两周, 了解自己的工作内容后在自己决定好自己的毕业论文题目。预计我会在五月中旬开始毕业论文的工作。

### 学生 C:

德国找实习比较困难, 因为茨维考位于东德, 地理位置偏僻, 所以实习单位不太好找。除此之外, 我们实习时间在四月中旬, 时间段对于找实习来说也不是很理想。但是只要海投, 还是会有面试邀请。比较麻烦的是还要搬一次家, 重新找房。我目前刚刚开始在海德堡的 IBV 实习, 论文还没开始, 但是面试的时候已确定是在公司这边找题目, 也会有人辅导。过

程虽然很折腾，不过可以感受下西德老城海德堡也是很值的！

#### 学生 D:

如今已是四月份，对于在茨维考学习的我们来说，我们刚刚完成了在德的最后一门课程的考试，即将迎来在新的地方的实习工作。

茨维考本地可提供的实习岗位并不多，我在明登（Minden）的 ELPLAN GmbH 公司找到了一个实习岗位，时间为 4 月 20 日到 8 月 20 日，为期四个月，满足茨维考要求的至少三个月的实习时间。

我们的论文题目将在实习工作开始的两周后——约五月初——开始向学校申请，ELPLAN GmbH 公司可以向我提供论文题目，经教授审核后合格方可进行论文书写，否则论文题目将会由教授提供。该论文将在八月初交给学校，并且在八月底完成实习后回到茨维考进行答辩。

#### 学生 E:

找实习的过程中有苦有乐，有收到面试时的欣喜和结果不如意的失落。但最终还是按时通过了面试，在拜仁州的一家工作室实习。实习单位名称是“Edbauer Ingenieur+Architekt”。工作内容与专业相关程度高，公司附近风景优美。实习的第一个月我被派去一家与公司有合作项目的制药公司实习。制药厂里对建筑设备智能化水平要求高，相信自己也能从中学到很多知识。

由于本校特殊的学制，我的实习到 8 月底为止。在此之前也必须完成论文，才能在九月初答辩按时毕业。论文的题目尚未确定。我也会尽快与教授商量，虽然时间紧张，但相信通过自己的努力，可以按时完成论文。

#### 学生 F:

转眼间留德已经 7 月有余，由 Zwickau 的特殊学制，至今还没有开始实习。实习单位已经确定，在博西家电（BSH Hausgeräte GmbH）做为期 4 个月的实习，实习地点是在拜仁州一个叫 Traunreut 的小城镇。

论文方面，之前和公司主管通过电话，主管说可以给我提供论文题目，方向大体是，为 BSH 的生产车间做一些回收再利用能源的设计。

非常期待即将开始的实习生活。